



## Beredningsgruppen medborgarinflytande

|                  |  |
|------------------|--|
| <b>Datum</b>     | 2024-05-31   |
| <b>Tid</b>       | 08.30-10.30  |
| <b>Plats</b>     | Gallerisalen   |
| <b>Deltagare</b> | Per-Olof Höög (S)<br>Helena Ishizaki (KD)<br>Anne-Marie Ekström (L)<br>Sarah Ali (V)<br>Ewa Bramstång (MP)<br>Björn Qvarnström (SD)<br>Lotta Löfgren Hjelm (M) |

Johanna Armå, Stadsledningskansliet  
Lovisa Strand, Stadsledningskansliet  
Heidi Sörensen, Stadsledningskansliet § 91  
Carolina Hellgren, Stadsledningskansliet § 91  
Maja Karlsson, Stadsledningskansliet § 92

### § 89. Godkännande av dagordning

Godkändes

### § 90. Föregående mötesprotokoll

Godkändes

### § 91. Boråsförslaget

Det har varit lugnare under våren.

Det är inte lätt för den som röstar att veta att vi endast räknar unika röster, vilket ibland skapar irritation då antalet röster blir lägre än vad som står noterat.

## § 92. Vägledning

Maja och Lovisa arbetar tillsammans med Susanne Carlsson, Malin Andersson och kommunikation för att färdigställa den digitala vägledningen för medborgardialoger.

Syftet med vägledningen är att göra en enkel guide, som enkelt går att revidera. Vägledningen är tänkt att användas vid genomförande av olika typer av medborgardialoger och med möjlighet att fördjupa sig inom områden för den som önskar. I vägledningen kommer det att finnas inspiration och olika stödfrågor som exempelvis: Tänk på..., För att..., Vilka behöver vi nå....

Vägledningen ska kunna användas av både förtroendevalda och tjänstepersoner.

Arbetsgruppen planerar att lansera vägledningen i samband med rättighetsmånaden. MR-nätverket kommer att vara referensgrupp i arbetet.

Återkoppling sker till beredningsgruppen.

## § 93. SKR/nätverk/IOPD

Lovisa informerar om att SKR-nätverket hade sitt sista möte den 30 maj och att punkten kommer utgå från dagordningen.

## § 93. MR-nätverk, återrapportering

Nätverket utvecklar sitt arbete med att stödja varandra för att kunna utveckla MR-arbetet på förvaltningarna. Bland annat arbetar nätverket med frågan om *hur* uppföljning av förvaltningarnas MR-arbete ska göras i Stratsys – vilka frågor behöver besvaras och vad blir konsekvenser av områden vi missar? Hur synliggörs handlingsplanerna som numera ingår i MR-programmet?

Nätverket arbetar även med att ta fram ett syfte för att tydliggöra gruppens arbete och kommer att användas då representationen av förvaltningar och bolag behöver breddas. Idag finns sju förvaltningar representerade (Stadsledningskansliet, Fritids- och Folkhälsoförvaltningen, Individ och familjeomsorgsförvaltningen, Grundskoleförvaltningen, Arbetslivsförvaltningen, Sociala omsorgsförvaltningen och Tekniska förvaltningen).

Nätverket arbetar även vidare med Rättighetsmånaden som är en intern månad för verksamheter och förvaltningar.

## § 94. Vilka frågor lyfts på råden?

Johanna redogör för frågor som lyfts på centrala och lokala funktions – och pensionärråden, Interreligiösa rådet, råden på Arbetslivsförvaltningen.

### Funktions – och pensionärråden:

Kollektivtrafik, Säkerhet, Färdtjänst, Snöröjning, Fritidsfrågor – FoF, Budget, Utvärdering, Temamöte- kollektivtrafik, en god hälsa

**Interreligiösa rådet:**

Socio-ekonomiska situationen samhället

**Arbetslivsförvaltningen****Integrationsområdet har två råd; Dialogmöte och Integrationsråd:**

sverigefinska förskolan som man vill lägga ner, , 250-års jubileet av judiskt liv i Sverige 2025, study group som är viktig för de romska familjerna

**FFO (Finskt förvaltningsområde) har samråd för kultur och Samråd för äldrefrågor tillsammans med VÄF:**

Vård och äldreförvaltningen har börjat titta på hur de ska föra dialog både på individnivå men också brukarråd samt bjuder in till öppna samråd när det finns specifika frågor.

Om det nya programmet går igenom då kommer Arbetslivsnämnden bjuda in nationella minoriteter (samtliga) 1 gång per år för dialog.

**§ 95. Nästa möte:**

30 augusti 2024 kl. 8.30- 10.30 Gallerisalen

**§ 69. Övriga frågor**

Björn ska följa upp Tekniska förvaltningen arbete med att ändra sina digitala autosvar.

Anne-Marie berättar om arbetet i delregionala nämnden som testar att använda sig av ett nytt gemensamt system, Millenium, för Närhälsan och kommunen. Kommer att användas fullt ut från november 2024.

Anne-Marie har tillsammans med tidigare riksdagsledamöter varit i Grasse och besökt Europarådet i moderna språk, 49 till antalet.

**Underskrift****Vid protokollet****Justeras**

|                                   |                                    |
|-----------------------------------|------------------------------------|
| Underskrift                       | Underskrift                        |
| Namnförtydligande<br>Johanna Armå | Namnförtydligande<br>Per-Olof Höög |